

# 长沙学校食堂 7 成不合格

今日女报/凤凰网(特约记者 贺卫玲)10月22日,长沙市教育系统校园食品安全工作会议在长沙市明德中学召开,据长沙市食安办督查通报,秋季抽查30所学校(其中高校8所、中学16所、小学5所、幼儿园1家)食堂,22所问题明显,占总数的73%。

检查内容包括学校食堂的“三防”、消毒、冷藏保洁及其它食品安全配套设施和索证索票、台账建立、留样记录、证照、食品质量、添加剂使用管理等方面。长沙市教育局学生工作处处长王瓦利表示,被通报的各直属中学必须尽快整改,10月28日之前各区、县组织

查,学校食品安全将严格纳入绩效考核。

据悉,本次长沙市部分学校食堂抽查中,不合格的学校有湖南农业大学、长沙大学、铁道学院、长沙职业技术学院、长沙卫生职业学院、长沙市十一中、长沙县七中等。

# 湖南发布 38 项湘菜地方标准

今日女报/凤凰网(记者 李诗韵)姜醋白鸡、红煨辽参、腊八蒸腊肉、玫瑰藕丸……这些切配精细、讲究入味且蕴含着湖湘饮食文化的湘菜,在10月22日由湖南省质量技术监督局召开的湖南省湘菜系列地方标准发布会上,作为湘菜地方标准发布。

据了解,此次会议共发布了38项湘菜地方标准,包括1

项《湘菜产业化标准体系构架》、22项筵宴湘菜、12项家常湘菜以及3项湘式早餐标准。

湘菜是中国传统的八大菜系之一。近年来,湖南加快推进湘菜产业化标准化过程,初步构成了一套湘菜标准体系,包括湘菜通用标准、湘菜菜点标准、预制包装湘菜标准、湘菜餐饮辅助食品标准、湘菜餐

饮文化饰品标准五个部分在内的298项标准规划,到目前为止,已发布159项湘菜地方标准。

发布会上,湘菜大师王墨泉、常国强对此次发布的湘菜菜点进行了详细介绍,湘菜大师罗继湘则现场制作了符合湘菜标准规范要求的筵宴湘菜给与会者品尝,共同领略湘菜的独特魅力。

# 洪江公安局设“便民触摸屏”



今日女报/凤凰网(通讯员 罗明娟 邓奕)为进一步推进执法公开工作的开展,提高便民、利民信息化服务,近日,湖南省洪江市公安局在一楼大厅安装了电子触摸屏警务公开信息查询系统。该警务公开信息查询系统的应用改变了公安信息单调静态的传统展示方式,以新颖、多样的形式诠释了国家政策法律法规和各项公安业务的办理流程。电子触摸屏警务公开信息查询系统的使用,极大地方便前来办事的群众,这样既缩短了群众办事时间,也节约了警力,被老百姓亲切地称为“便民触摸屏”。

# 国内最小新生儿成功“拆除炸弹心”

今日女报/凤凰网(记者 李诗韵 通讯员 姚家琦 李奇)孩子的出生本该给家庭带来无限欢乐,可来自湖南永州的新生儿小贝(化名)却因患有严重的先天性心脏病,住进了湖南省儿童医院的重症病房,“炸弹心脏”随时危及生命。好在,

10月21日,省儿童医院心血管内科的医师们成功地给22天大的小贝实施介入封堵手术,将“蘑菇伞”封堵器通过血管导丝封堵住了右心房的瘘管,孩子的心脏随之减压,逐步回缩。

据手术医师、湖南省儿童

医院心血管内科主任陈智介绍,术前小贝的心脏比“鸵鸟蛋”还大,随时都有破裂的危险,随着手术的成功实施,22天大的小贝也成了国内目前接受右冠状动脉右房瘘介入封堵手术中年龄最小的患儿。

# 医院增设“午间挂号”,不需排长队了

今日女报/凤凰网(记者 李诗韵 通讯员 周瑾容)接近10月底,气温骤降。长沙市各大医院开始进入接诊小高峰期,呼吸内科、消化内科、儿科的患者增加15%以上。为了方便病人、缩短排队等候时

间,近日,湖南省人民医院增设“午间挂号”窗口,每天12:30至14:30都可以挂到当天下午的号。此外,需要复查的患者还可以通过“诊间预约”轻松领取下回复诊的号子。此外,该院还推出了“诊间预约”

服务,帮助复诊的患者“锁定专家”,在当次就诊时,即可向专家预约下次复诊时间。复诊时,患者直接前往各候诊区域,按挂号顺序就诊,实现复诊“零排队”。

# 银企“联谊”,企业创新添动力

今日女报/凤凰网(记者 喻秋霖)“每一次创新都给创业团队带来了好的机遇。”10月23日,第二届中国创新创业大赛(湖南赛区)暨首届“兆富创业杯”湖南省创新创业大赛颁奖及银企合作牵手行动在湖南省教育电视台隆重举行。“本次活动的举办很有特

色,给银行和企业提供了联谊平台。”湖南省科技厅党组副书记、副厅长梁秋松介绍,本届大赛经过初赛、复赛、决赛三个阶段紧张激烈的比赛,湖南康盟环保科技有限公司等22家企业,分别获得初创企业组和成长企业组的一、二、三等奖和优胜奖。

为了鼓励优胜企业不断创新创业,湖南省科技厅与国家开发银行湖南省分行、中国工商银行湖南省分行、中国银行湖南省分行等7家金融机构,本着“合作、创新、共赢”的宗旨,签订了《战略合作框架协议》,合作开展科技型中小企业融资业务,助力企业发展。

## 妇联星空

### 株洲市: 妇联举办心理专题讲座

今日女报/凤凰网(通讯员 黄美琦)“听完讲座,增强了我们考试必过的信心!”10月13日,株洲市妇女儿童心理健康服务中心联合市未成年人心理健康辅导总站,举办了心理专题讲座,来自全市公安、司法、医疗卫生、中小学校等各行

业业的学员98人参加了讲座。

这次讲座以心理咨询师备考经验分享为主题,特邀国家二级心理咨询师刘赛花主讲。通过老师深入浅出的讲解、典型案例分析、经验交流介绍等形式,使学员们全面了解了“文件筐”课程考试的基本程序

### 衡阳市: 捐建“玫瑰书屋”, 传递知识能量



今日女报/凤凰网(通讯员 黎秋 唐湘)“传递玫瑰书香,成就青春梦想。”为了改善偏远乡村少年儿童的阅读环境,10月22日,衡阳市妇联、市女企业家协会为衡阳市山区边远学校首批捐建“玫瑰书屋”,揭牌仪式在珠晖区和和平乡新华小学举行。衡阳市妇联、

珠晖区委区政府领导和近40名女企业家参加活动。

本次活动募集首批项目资金12.8万元,捐建4个“玫瑰书屋”。“玫瑰书屋”落户山区边远学校学校,为推进农村教育事业的发展,为农村少年儿童多读书、读好书创造了有利条件。

### 北湖区: 关爱老人, 妇联先行

今日女报/凤凰网(通讯员 何红兰)九九重阳节,浓浓敬老情。10月12日,郴州市北湖区妇联携同“爱上漂亮”健康美容文化会所的工作人员,再次来到郴江敬老院,给老人们捎去关心和祝福。活动现场,“爱上漂亮”的美发师为老人免费理发、按摩,让老人

感受到久违的温暖和亲情。

据悉,北湖区妇联先后为区级3家敬老院、福利院联系了长期帮扶单位,动员社会力量关爱老人。在本次活动中,“爱上漂亮”健康美容文化会所总经理肖仁玉表示,将与该敬老院结对帮扶,长期开展此类活动。

### 湘西经开区: 计划为 2000 名育龄妇女免费检查

今日女报/凤凰网(通讯员 宋桂芳)“检查不仅不要自己花钱,园区还特意请了专家给我们看诊,这样的活动真是好!”10月20日,坐在前往体检中心大巴车上,来自湘西经济开发区牯牛坪社区的47岁大姐韩德玉连连称赞。据了解,湘西经济开发区计划从今年10月起,分阶段为园区20—50周岁内的2000名已婚育龄妇女开展“两癌”

免费检查,并邀请3名州内知名妇科专家进行会诊,其检查费用由开发区财政全额支付。

据悉,10月20日至11月3日是湘西经济开发区为妇女进行“两癌”检查的第一阶段,计划为全区330名妇女进行免费检查。活动当天,开发区党工委副书记陈文君、妇联主席彭淑萍及相关部门负责人将参加活动。

### 绥宁县: 给社区妇女一个“温馨之家”

今日女报/凤凰网(通讯员 陈燕)都说家是每个人的避风港,追求温馨和睦。近日,邵阳市绥宁县江口园社区在社区妇女中开展创建“温馨之家”活动,受到了县妇联和社区居民的高度赞誉,被湖南省人民政府授予“和谐社区”,并被载入《和谐潇湘》一书。据悉,

创建一个“温馨之家”是邵阳市绥宁县长铺镇江口园社区巾帼文明岗始终秉承的工作目标。2011年以来,文明岗的每一位成员都以“耐心倾听、细心询问、用心解答、精心办理、热心服务”为标准,用女性特有的细心与温情努力化解矛盾和困难,努力创建和谐、文明、温馨社区。

### 宜章县: 打造靓丽宜章, 从城市清洁做起

今日女报/凤凰网(记者 李诗韵)县城是我家,卫生靠大家。10月14日,由郴州市宜章县妇联党组书记邓光荣带队,县妇联全体工作人员及家属来到宜兴路路段,开展城区大清扫活动,有效地推进“靓丽宜章,从我做起”的工作。

本次活动将按照“门前五包”即包绿化美化、包卫生整洁、包无乱停乱放、包无乱贴乱画、包无店外经营的要求,对沿街可视范围进行大清扫。时间持续到11月底,为打造实现县城“宜居、宜业、宜游”的目标奉献自己的一份力量。